

— Cesarjev rojstni dan obhajal se je tudi na blejskem jezeru minulo nedeljo prav slovesno. Prišla je tje v ta namen vojaška godba, prepevali so domači pevci, zvečer pa je bilo jezero čarobno razsvitljeno; občinstva pa je privrelo od vseh krajev brez števila.

— Gledališni vlak Slovencev v Prago odpeljal se je pretekli petek popoludne. Do Maribora nabralo se je toliko vdeležencev, da so se morali do tje pripeljavši se s poštanim vlakom preseliti v poseben vlak. Potovalce pozdravljali so na Dunaji, v Brnu, v Pragi pa, kamor so došli v ponedeljek zvečer, bili so slovesno sprejeti. Zlato Prago in novo gledališče ogledavali si bodo do četrтка, v gledališči priredile si bodo njim na čast dve predstavi, v petek pa se zopet vrnejo, gotovo nikdar pozabivši ljubeznjivosti in gostoljubnosti českih naših zmiroj nam zvestih prijateljev.

— Delavsko pevsko društvo „Slavec“ priredilo je minulo soboto „besedo“ v prostorih ljubljanske čitalnice, katera se je enako dobro obnesla gledé zadovoljnosti obilno zbranega občinstva, kakor pevskega in godbenega dela programa in pa denarnega vspeha za društvo. Čestitamo vrlemu društvu k lepemu napredovanju.

— Dve učiteljski službi, prva z letno plačo 500 gl. in prostim stanovanjem, druga pa s plačo 450 gl. in stanovanjem ene sobe, razpisane ste za ljudsko šolo na Dobrovi pri Ljubljani, katera se to jesen razširi v dvo-razredno šolo.

— Na razstavi v Antwerpenu bili so odlikovani iz slovenskih pokrajin trije razstavljalci: Henrik Kieffer, izdelovatelj srpov v Št. Lovrenci pri Mariboru, dobil je srebrno svetinjo; Fran Szantner, čevljar v Ljubljani, in Fran Hajek, izdelovatelj snažilnega prahu v Kamniku, dobila sta bronasti svetinji.

— „Die Kärntner Slovenen. Ihre nationalen Verhältnisse und Bestrebungen. Verlegt und herausgegeben von Filip Haderlap“ imenuje se 44 strani obsegajoča brošura, ki ima očividni namen, prijazne nam Nemce podučiti o razmerah Slovencev na Koroškem. Brošura bode gotovo v dober poduk edinemu zastopniku koroških Slovencev v državnem zboru, ministru baronu Pinotu, ki bo našel dosti prilike, naučnemu ministru pokazati velikansko razliko med postavo o narodni enakopravnosti in njenem izvrševanju gledé koroških Slovencev. — Brošuri želimo, da bi vsaj tudi v rokah poslanca barona Pinota ne ostala brez vspeha.

— Nova cerkev v Bohinjski Bistrici bila je dne 15. t. m. slovesno blagoslovljena. Prišli so gori v ta namen gospod knezoškof dr. Misija sami. Iz srca čestitamo Bohinjcem k srečno dovršenemu lepemu delu!

— Gospod Avgust pl. Wurzbach, c. kr. deželne vlade svetovalec in bivši okrajni glavar v Radoljici in ljubljanski okolici, prestopil je iz zdravstvenih ozirov v stalni pokoj. Pri tej priliki naročili so cesar izreči mu za mnogoletno zvesto in odlično službovanje najvišjo zadovoljnost.

— Krajcarska podružnica „Narodnega Doma“ v Ljubljani. Od mnogih strani prihajajo nam vprašanja, v kaki zvezi da je krajcarska podružnica z upravnim odborom „Narodnega Doma“? V odgovor sledeče: Ustanovitelji krajcarske podružnice „Narodnega Doma“, izvzemši g. dr. Staréta, ki sprejema vse dopise in ki bo sprejemal tudi vse krajcarske, oziroma desetkrajcarske doneske, niso identični z upravnimi odborniki „Narodnega Doma“. Krajcarska podružnica „Narodnega Doma“ je družba mlajših, za zgradbo „Narodnega Doma“ zavzetih, v Ljubljani bivajočih Slovencev, ki so si stavili za nalogo, po zgoraj omenjeni poti pospeševati lepo idejo zgradbe „Narodnega Doma“ v Ljubljani ter z vstrajnim delovanjem kolikor toliko pripomoči, da se ta ideja

prav kmalu vresniči. — Pri tej priliki bodi omenjeno, da se bodo došli doneski istotako objavljali po časopisih, kakor se objavljajo doneski, ki dohajajo upravnemu odboru, in sicer s številko razprodane knjižice in s krajem, od koder je knjižica došla. Kakor poizvedamo iz privatnih poročil, pričakovati je uže prav v kratkem pošiljatve prvih doneskov. — Iz različnih krajev, posebno pa iz Gorenjskega in Štajarskega, in od različnih stanov, došla so nam objave za poverjeništa, bodi-si takoj v začetku, bodi-si vsled pozivov po časopisih. Od jedne strani se pa pogreša še vedno isto zanimanje, katero bi lahko tolikoristno vplivalo na celo stvar. V mislih nam je krasni spol, čegar vplivna in zeló vspešna beseda pri tacih prilikah je občeznana. Res, da imamo tudi uže nekaj poverjenic in vsa čast čč. gospem in gospi-cam, ki so uže dejansko pokazale, da se za našo idejo živo zanimajo. Toda v občem interesu celega podjetja želeti bi bilo, da bi postajalo število poverjenic in podpornic od dné do dné večje, da bi naglo rastlo.

Zahvala.

Povodom praznovanja rojstnega dné Njega c. in kr. apostolskega veličanstva presvitlega cesarja mi je visokorodni gospod c. k. deželni predsednik Andrej baron Winkler izročiti dal dve sto goldinarjev, od katerih je 100 gold. namenjenih ljubljanskim ubožčekom, po 25 gold. pa tukajšnji cesarice Elizabete bolnici za otroke, varovalnici malih otrok, deškemu in pod vodstvom gospé grofice Sofije Auerspergove stoječemu dekliškemu sirotišču.

Izročujé ob enem te zneske njihovemu blagemu namenu smatram se dolžnim, da potom javnosti najtoplejše zahvalo izrekam za velikodušno stolnega našega mesta ubožčekom naklonjeno darilo.

V Ljubljani dné 17. avgusta 1885.

Župan: Grasselli.

Zahvala.

Povodom praznovanja rojstnega dné Njega Veličanstva presvitlega našega cesarja mi je visokorodni gosp. deželni glavar na Kranjskem, Gustav grof Thurn-Valsassina, po svojem namestniku v deželnem odboru, gospodu ces. svetniku Ivanu Murniku izročiti dal 100 goldinarjev, katerih polovica je namenjena ljubljanskim ubožčekom, polovica pa tukajšnjemu društvu katoliških rokodelskih pomočnikov kot priloga zakladi za gradnjo društvenega doma.

Izročujé ta zneska blagemu namenu, usojam se javno izrekati najiskrenejšo zahvalo za velikodušno tega stolnega mesta ubožčekom naklonjeno darilo.

V Ljubljani 18. dan avgusta 1885.

Župan: Grasselli.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Včerajšnji dan dohajale so z vseh dežel naše države poročila o slovesnem obhajanju cesarjevega rojstnega dneva, tukaj pa se je obhajal z veliko vojaško mašo na „Schmelz-u“ in pa z veliko mašo v Štefanski cerkvi, pri kateri so bili navzoči vsi na Dunaji navzoči ministri in vrhovni uradniki večjih uradov. — Jutri sprejema cesar tukaj v avdijencah. — Dne 12. minulo je ravno 6 let, odkar je grof Taaffe postal ministerski predsednik, zato so se različni časniki spominjali ravno minule 6letne dobe, vsak po svojem sta-

lišči — prijazno ali pa nasprotno. Mi Slovenci smemo na kratko izreči, da se naše nade niso spolnile, kakor se je še onega, kar je Taaffejeva vlada obetala v prestolnem govoru leta 1879. do sedaj spolnil še le zelo mali del. — Ako tedaj brez ovinkov priznamo, da se je marsikaj zboljšalo, moramo pa vendar obžalovati, da se vresničenje naših narodnih pravic zavlačuje brez pravega vzroka; zadovoljnosti tako ravnanje vendar ne more roditi. Vendar pa ostane dolžnost naših poslancev v državnem zboru, da ne zgreše nobene prilike, ako vlado podpirajo tudi zahtevati, da se Slovincem ne kot milost, ampak, kot pravica brezpogojno vresničijo narodne pravice. — Pomenljiv bo shod našega cesarja z ruskim carom dne 24. t. m. v Kromerizu na Moravskem. O programu tega shoda razgovarjala sta se minule dni nemški kancler knez Bismark in naš minister vnanjih zadev grof Kalnoky, ki je prvega obiskal v Varzinu. Razgovarjala sta se državnik tam gotovo tudi o trgovinskih razmerah med Avstrijsko in Nemško, morebiti tudi v bližnji prihodnosti balkanskih držav in dežel; pa ravno to vprašanje znalo bi biti tudi predmet, o katerem se zna govoriti v Kromerizu.

Danes še ni dokončno določeno, kedo vse bo navzoč pri tem shodu razun obeh cesarjev, ravno tako je danes še samo govorica, da se bode ruski car iz Kromeriza podal v Gmunden, kjer bo baje družinski svet vse kraljeve družine danske, ker se ima princ danski zaročiti s princesinjo Marijo Orleansko.

Hanaki pripravljajo za cesarja sijajen sprejem in so ga prosili, da bi prišel v ta namen dan prej v Kromeriz.

Česka. — Minuli teden bil je novo imenovani nadškof praški grof Schönborn sijajno vpeljan v Prago na svoj prihodnji nadškofovski sedež. Vse česko narodno prebivalstvo sprejelo in pozdravljalo ga je z velikim navdušenjem, ker so prepričani, da bo zvest sin svoje domovine brezozirno pravičen obema narodoma v deželi. Nemški stranki, se ve da, ni všeč, zato so se pa tudi kujali pri sprejemu, katerega se ni vdeležilo nobeno nemško društvo. — Sprejem slovenskih gledaliških potnikov v ponedeljek večer bil je sijajen.

Koroška. — Zadnje dni bil je v Celovcu shod pevcev, v Beljaku pa shod nemških in avstrijskih hribolezcev. — Dne 8. septembra, mali Šmaren dan, pa si pride ogledat v Celovec tukajšnjo deželno razstavo cesar sam. Delajo se uže velike priprave za sijajen sprejem in gotovo je, da se na Koroškem ne bo sledilo v javnosti nič onega Knotzanja, kakoršno se je šopirilo pred malo tedni v Draždanah.

Hrvatska. — Deželni zbor sklicati se ima za 30. dan septembra, regnikolarne deputacija hrvatska pa je sklicana za 31. dan avgusta, odložilo se je to posvetovanje za štiri dni. Vabilo, katero ima podpis deželnega zbora predsednika Mirko Hrvata, se glasi:

„Vkljub temu, da se je po različnih časnikih razglasila vest, da je predsednik te deputacije gospod Nikolaj Krestič svoje poslanstvo odložil, bo hrvatska regnikolarne deputacija, toda ne dné 27., ampak dné 31. avgusta t. l. svoje posvetovanje v Zagrebu pričela. — Vzrok odloga je samo v tem, da več udov ni na svojih domovih.“

Videti je iz vsega, da tudi zastopniki narodne stranke niso gotovi, jeli bo stranka po svoji večini zadovoljna z naredbo banovo gledé kameralnih pisem; kakor se trdi, je baje ban sam pripravljen potegniti se za to, da se pisma vrnejo s Budapešta, ako bi narodna stranka pravico Hrvatske do teh pisem zadosti doka-

zala. — Vsikakor pa bo delovanje regnikolarne deputacije mnogo važneje in ako bi ta dosegla, kar Hrvatje mislijo, da bi morala, potem ostane vračanje onih pisem malo pomenljivo.

Nemška dalje in dalje stezava svoje roke po ozemlju, o katerem bi bilo mogoče misliti, da nima pravega gospodarja. Tako je zasedla zadnji čas nekaj Karolinskih otokov na severni strani Nove Guineje v tistem oceanu, o katerih je do sedaj Španjska se smatrala za gospodarja. Vsled te dogodbe pritožila se je tudi Španjska in je k otokom odposlala dva svoja vojna brodova. — Pa kakor trdi nek francoski list, se Nemška ne bo ozirala na ugovor Španjske.

Karolinskih otokov je nad 500 in se delé v blizo 50 skupin, obljudenih je le nekoliko, in vseh prebivalcev šteje se okoli 28.000, ki so Malajskega rodú in spretni mornarji.

Francoska. — Politični krogi francoski so v sredi najhujše volilne borbe. Volilni govori vsakovrstnih, odličnih strankarjev čujejo se sedaj s tega, sedaj s tega kraja. Ta obeta zboljšati posebno ljudsko šolstvo, ker še le prihodnji rod bo mogel popraviti in poravnati, kar je zgubil sedanji rod. Minister notranjih zadev svaril je pred politiko lahkomišljenosti, kar bi bila največja nesreča francoske države. V obče pa so si pri volitvah v nasprotji vendar-le republikanci vsake barve, druga, monarhistična stranka nima nade, zdaj še priti k veljavi.

Tudi razmere v daljnem Tonkinu se boljšajo nepričakovano naglo; uporabniki zoper francosko pokroviteljstvo se zgublajo in v kratkem pričakuje se popolni mir. Le v Anamu obračajo se nasprotniki Francozov proti tonkinski meji, in siloviti koljejo tam bivajoče kristjane. Teh se pomika proti tonkinski meji okrog 8000, da bi prišli pod francosko varstvo.

Blizo tako glasé se tudi poročila z Loande, glavnega mesta portugalske kolonije na zahodnem obrežju južne Afrike. Tam umrl je nagloma glavar Coanhame, njegovo smrt pripisujejo domačini čarobnim močém „belih“, zato so te napadli in jih dvajset pomorili, med njimi tri francoske misijonarje in dva otroka nekega Angleža, kateri sam z enim otrokom se je mogel srečno rešiti.

Španjska. — Dne 16. t. m. obolelo je na vsem Španjskem za kolero 4522 ljudi, umrlo pa jih je 1727, med temi obolelo jih je v Madridu 46, umrlo pa 17. Zadnje dni umrl je za kolero tudi nadškof v Sevili.

Častitim volilcem gorenjskih kmetskih občin!

Gospodom volilcem izrekam s tem za toliko častno zaupanje, ki so mi ga izkazali, da so me skoraj soglasno izbrali za svojega državnega poslanca, svojo najlepšo zahvalo s tem zagotovilom, da si bom vedno prizadeval njih koristi po vsej svoji moči zastopati.

Na Bledu 12. avgusta 1885.

Ernest knez Windischgrätz.

Žitna cena

v Ljubljani 14. avgusta 1885.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 8 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 13 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 20 kr. — ajde 4 gold. 71 kr. — ovsa 3 gold. 36 kr. — Krompir 3 gold. 20 kr. 100 kilogramov.